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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 20 /CV - CTĐ.THTTN
	Hưng Yên, ngày 20  tháng  8  năm 2020

	V/v cung cấp tin, bài phục vụ công tác truyền thông Chữ thập đỏ
	

	


Kính gửi: - Hội Chữ thập đỏ các huyện, thị xã, thành phố
                  - Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc

                 - Các đội/nhóm/câu lạc bộ tình nguyện viên Chữ thập đỏ
Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ tỉnh Hưng Yên năm 2020; Kế hoạch số 02/KH.CTĐ –THTTN ngày 16 tháng 3 năm 2020 của Hội Chữ thập đỏ tỉnh Hưng Yên về Tuyên truyền công tác Hội và Phong trào Chữ thập đỏ năm 2020. Nhằm đẩy mạnh công tác truyền thông của Hội Chữ thập đỏ, góp phần thực hiện tốt Nghị quyết Số 223/NQ-TƯHCTĐ, ngày 19/8/2013 của Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam về Nâng cao hiệu quả hoạt động truyền thông của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam trong tình hình mới. Hội Chữ thập đỏ tỉnh yêu cầu Hội Chữ thập đỏ các huyện, thị, thành phố, các phòng, ban, đơn vị, các đội/nhóm/câu lạc bộ tình nguyện viên Chữ thập đỏ trực thuộc thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Thường xuyên đổi mới nội dung và phương thức truyền thông

Tập trung truyền thông các nội dung: Phong trào Chữ thập đỏ - Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, Luật nhân đạo quốc tế, các giá trị nhân đạo, tư tưởng Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp nhân đạo, các quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trong hoạt động nhân đạo, Luật hoạt động chữ thập đỏ; kết quả các mặt hoạt động của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, các hoạt động truyền thống của Hội; các mô hình tốt, điển hình hay, cách làm năng động, sáng tạo trong hoạt động nhân đạo –từ thiện, gương điển hình tận tụy, cống hiến, hy sinh trong công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ…
2. Tăng cường phối hợp, chia sẻ thông tin trong truyền thông

Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng ngoài Hội thông qua việc ký kết chương trình phối hợp hoặc kế hoạch, cơ chế phối hợp; đồng thời cụ thể hóa chương trình phối hợp thành kế hoạch hoạt động truyền thông hàng năm; định kỳ rút kinh nghiệm để nâng cao chất lượng hiệu quả của việc phối hợp. Thường xuyên chia sẻ cung cấp thông tin hoạt động của Hội trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh Hội, trang Fanpage của tỉnh Hội và của các đơn vị.
3. Số lượng, tin bài cung cấp về Hội Chữ thập đỏ tỉnh
- Mỗi huyện, thị, thành Hội, phòng, ban, đơn vị trực thuộc cung cấp từ 02 tin, bài/tháng trở lên.
- Ngoài yêu cầu cung cấp 02 tin, bài/tháng như trên, Hội Chữ thập đỏ các huyện, thị, thành phố, các phòng, ban, đơn vị và các đội/nhóm/câu lạc bộ tình nguyện viên Chữ thập đỏ có các hoạt động về công tác Hội và các phong trào nhân đạo- từ thiện của đơn vị mình sau mỗi hoạt động các đơn vị tổng hợp nội dung và viết tin/bài, ảnh gửi về Ban Tuyên huấn TTN CTĐ tỉnh để kịp thời tuyên truyền.
Tin bài viết kèm theo hình ảnh gửi về địa chỉ gmai:

Bantuyenhuanctdhy@gmail.com. Hoặc đồng chí Nguyễn Văn Huân, Uỷ viên Thường trực tỉnh Hội, Trưởng Ban Tuyên huấn TTNCTĐ tỉnh, Gmail: huannguyenctxh@gmail.com; ĐTDĐ: 0982.122.458, CQ: 0221.3865.543
Lưu ý: Viết tin, bài ngắn gọn, đủ nội dung và ảnh (kèm theo) thuận tiện cho việc đăng tải trên các kênh thông tin đại chúng của Hội Chữ thập đỏ tỉnh (trang tin điện tử, trang fanpage/facebook của Hội,…) và báo chí địa phương.
Căn cứ nội dung Công văn, yêu cầu Hội Chữ thập đỏ các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện, nhằm đẩy mạnh tuyên truyền, tạo sự lan tỏa mạnh mẽ trong cộng đồng, thu hút tham gia của toàn xã hội vào hệ thống truyền thông của Hội góp phần đưa công tác Hội và các phong trào hoạt động nhân đạo của tỉnh ngày thêm phát triển vững mạnh./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi (để thực hiện);

- Thường trực Tỉnh hội;

- Lưu: VT, Ban THTTN.
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