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BÁO CÁO

Kết quả Hoạt động hè năm 2020
----------------
Thực hiện Kế hoạch số 01/KH-BCĐ, ngày 03/6/2020 của Ban Chỉ đạo hoạt động hè tỉnh Hưng Yên về “ Chỉ đạo, tổ chức hoạt động hè và chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện hè năm 2020”. Hội Chữ thập đỏ tỉnh báo cáo kết quả triển khai thực hiện như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO
Trên cơ sở Kế hoạch của Ban Chỉ đạo hoạt động hè tỉnh, Hội Chữ thập đỏ tỉnh đã ban hành Công văn số 14/CV.THTTN-CTĐ ngày 8/6/2020 về việc phối hợp tổ chức các hoạt động hè năm 2020 triển khai đến các Phòng, Ban, đơn vị trực thuộc Hội Chữ thập đỏ tỉnh và các huyện, thị, thành Hội trong toàn tỉnh. Căn cứ Kế hoạch của UBND tỉnh và Công văn của Hội Chữ thập đỏ tỉnh, Hội Chữ thập đỏ huyện, thị, thành phố đã kịp thời hướng dẫn Hội cơ sở tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả tốt đáp ứng mục đích, yêu cầu, nội dung kế hoạch đề ra.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Về phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống, nhân đạo từ thiện, đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn và phòng, chống dịch bệnh.
- Hội Chữ thập đỏ tỉnh chỉ đạo các cấp Hội phối hợp với ngành giáo dục đào tạo, Y tế, các tổ chức chính trị xã hội tại địa phương đẩy mạnh tuyên truyền trong học sinh, sinh viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ về các quy định của pháp luật về bảo vệ trẻ em như: Luật trẻ em; Luật Giáo dục; Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện phòng, chống bạo lực học đường; Chỉ thị 18/CT-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 16/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường chỉ đạo, thực hiện phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước cho học sinh và trẻ em; Lời kêu gọi của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng và các văn bản chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Ban chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch bệnh, của UBND tỉnh và Chủ tịch UBND tỉnh Hưng Yên trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid -19 …

- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em nhiễm chất độc da cam, con thương binh, liệt sỹ nhân tháng hành động vì trẻ em, tiếp tục tuyên truyền vận động quyên góp ủng hộ phong trào “ Nuôi lợn đất” giúp bạn nghèo vượt khó tại các trường học trên địa bàn tỉnh, tặng học bổng cho các em học sinh, sinh viên, kết quả toàn tỉnh trợ giúp được gần 500 lượt, trị giá 406.400.000 đ, trong đó hoạt động tiêu biểu như: Đội Tình nguyện viên Chữ thập đỏ - Đội Thiện nguyện Hưng Yên đã vận động giúp đỡ em Phạm Thị Thanh Tình học sinh lớp 11 Trường THPT Hoàng Hoa Thám, huyện Tiên Lữ gia đình nghèo không may bị tai nạn giao thông phải phẫu thuật não là 156.400.000đ;  Hội Chữ thập đỏ tỉnh còn phối hợp với các tổ chức, đơn vị tổ chức khám các bệnh khúc xạ về mắt cho 550 học sinh, tặng 50 cặp kính cho các em bị bệnh về mắt và tặng 10 phiếu khám bệnh miễn phí cho 10 em trị giá 22.500.000đ; Tặng hàng nghìn khẩu trang cho các em học sinh Trường tiểu học Tô Hiệu, Văn Giang, Trường tiểu học Bảo Khê, thành phố Hưng Yên, Trường tiểu học Lệ Xá, Tiên Lữ, tặng sữa tươi tiệt trùng, xà phòng, nước kháng khuẩn với trị giá gần 65.000.000đ; Tuyên truyền, hướng dẫn, phát tờ rơi cho cô giáo và các cháu trường mầm non Lệ Xá, Tiên Lữ và các tình nguyện viên, giáo viên một số trường tại thị xã Mỹ Hào về phòng, tránh tai nạn thương tích và tai nạn đuối nước trong dịp hè …
- Tổ chức các chương trình “Về nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, ”thắp nến tri ân”, thăm hỏi gia đình chính sách, gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình có công cách mạng, thăm tặng quà nạn nhân chất độc da cam. Các cấp Hội trong tỉnh đã hỗ trợ được 6.658 lượt người, trị giá 4.796.520.000đ; Một số hoạt động phối hợp tiêu biểu như: Hội Chữ thập đỏ tỉnh phối hợp với Trung tâm bảo vệ chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh tổ chức chương trình khám bệnh, tư vấn sức khỏe tặng thuốc miễn phí và tặng quà nhân đạo cho 500 người thuộc đối tượng gia đình chính sách, người có công, nạn nhân CDDC, người cao tuổi nhân kỷ niệm 73 năm ngày thương binh liệt sỹ tại huyện Văn Giang và Yên Mỹ trị giá gần 80.000.000đ.  
2. Tổ chức các hoạt động vì cộng đồng

- Phối hợp với Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh các cấp tổ chức tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên, Học sinh, sinh viên tham gia hiến máu tình nguyện hưởng ứng nhân tháng “hành trình đỏ - kết nối dòng máu Việt” năm 2020, kết quả tiếp nhận được 3.218 đơn vị máu góp phần đáp ứng nhu cầu khan hiếm máu cho cấp cứu và điều trị bệnh nhân trong thời gian phòng, chống dịch bệnh Covid -19, Hội Chữ thập đỏ tỉnh còn phối hợp với tỉnh Đoàn thanh niên tổ chức Ngày hội hiến máu tình nguyện với các đoàn viên, thanh niên và sinh viên dự kiến tổ chức trong tháng 9/2020.
- Hội Chữ thập đỏ các huyện, thị, thành phố phối hợp với Đoàn thanh niên cùng cấp tổ chức các đội thanh, thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ tại chỗ tham gia các hoạt động như: Dạy bơi miễn phí cho các em học sinh, tổ chức cho đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia dọn vệ sinh môi trường đường làng, ngõ xóm, giữ gìn trật tự an toàn giao thông, khơi thông dòng chảy, xung kích phòng chống lụt bão, xây nhà Chữ thập đỏ, tặng quà người nghèo, tu sửa nghĩa trang liệt sỹ, các công trình phúc lợi…

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm 
- Hội Chữ thập đỏ các cấp đã chủ động cụ thể hóa trong việc triển khai Kế hoạch hoạt động hè của UBND tỉnh phù hợp với địa phương, đơn vị; Sự chủ động phối hợp của Hội Chữ thập đỏ với Đoàn thanh niên, các tổ chức, đơn vị các cấp kịp thời nên các hoạt động hè được triển khai với nhiều mô hình, cách làm hiệu quả, có những chuyển biến tích cực, được nhân dân địa phương và xã hội ủng hộ và đánh giá cao.

- Hoạt động vui chơi, giải trí, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, công tác đền ơn đáp nghĩa, sửa chữa nhà cho những gia đình neo đơn, gia đình chính sách, trao học bổng, thăm tặng quà cho học sinh nghèo, các công trình, phần việc, các hoạt động an sinh xã hội... được tăng cường tổ chức, thu hút đông đảo thanh, thiếu niên và Nhân dân địa phương tham gia, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích, tạo điều kiện cho các em tham gia các hoạt động xã hội, thể hiện và phát huy khả năng, bản lĩnh tự tin đồng thời hướng cho lực lượng thanh, thiếu niên tính hướng thiện, biết giúp đỡ, yêu thương và đấu tranh với các tai, tệ nạn xã hội.
-Tuyên truyền, giáo dục cho thanh niên, học sinh, sinh viên về truyền thống nhân văn, nhân ái của dân tộc  “thương người như thể thương thân” khi tham gia hiến máu tình nguyện, đưa việc hiến máu cứu người là một nghĩa cử cao đẹp từ đó tích cực tham gia phong trào hiến máu tình nguyện, biết sẵn sàng chia sẻ, luôn có trách nhiệm với cộng đồng và xã hội.

2. Hạn chế, nguyên nhân
- Do diễn biến phức tạp của tình hình dịch bệnh Covid -19 gây ra làm ảnh hưởng đến 1 số hoạt động của các cấp Hội cũng như hoạt động hè của thanh, thiếu niên, nhi đồng.
- Một số Hội cơ sở vẫn chưa thật sự quan tâm đến công tác chỉ đạo phối hợp tổ chức các hoạt động hè cho thanh, thiếu niên, nhi đồng.
- Việc vận động kinh phí tổ chức các hoạt động hè tại cấp xã còn hạn chế. Việc huy động nguồn lực xã hội hóa cho hoạt động hè tại các địa phương còn nhiều khó khăn; 
- Công tác kiểm tra, chế độ thông tin báo cáo một số đơn vị chưa kịp thời.
3. Đề xuất kiến nghị 

- Ngay từ đầu năm, Ban Chỉ đạo hoạt động hè cấp huyện, các sở, ban, ngành quan tâm, chỉ đạo và phân bổ nguồn kinh phí từ ngân sách địa phương, đơn vị để tổ chức các hoạt động trong dịp hè cho thanh, thiếu niên, nhi đồng.
- Hàng năm, Đoàn thanh niên CS HCM tỉnh, Sở Giáo Đào tạo có Kế hoạch chỉ đạo cấp dưới về hoạt động cho lực lượng thanh, thiếu niên tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo tại Trường học theo công văn phối hợp liên ngành giữa Hội Chữ thập đỏ Việt Nam và Trung ương Đoàn thanh niên, Bộ Giáo dục và Đào tạo về hoạt động của thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ.
- Ngành Giáo dục Đào tạo chỉ đạo các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh huy động giáo viên phối hợp chính quyền địa phương, Đoàn thanh niên mở các lớp ôn tập văn hóa hè tại trường, mở cửa thư viện nhà trường cũng như bổ sung tranh truyện, sách báo, sách giáo khoa phục vụ nhu cầu vui chơi, tìm hiểu kiến thức, ôn tập văn hóa hè cho học sinh. 
Trên đây là Báo cáo kết quả  phối hợp Tổ chức và chỉ đạo hoạt động hè năm 2020, Hội Chữ thập đỏ tỉnh trân trọng báo cáo.
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