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TÀI LIỆU TẬP HUẤN
CÔNG TÁC TỔ CHỨC ĐẠI HỘI CÁC CẤP 
HỘI CHỮ THẬP ĐỎ VIỆT NAM

(Dự thảo tài liệu lần 2)
Hà Nội, tháng 4 năm 2021

PhẦn 1: NhỮng vẤn ĐỀ chung cỦa ĐẠi hỘi các cẤp
 HỘi ChỮ thẬp đỎ ViỆt Nam

Đại hội là hội nghị có tầm quan trọng với quy mô lớn, có tính định kỳ của tổ chức Hội Chữ thập đỏ, được tổ chức theo nguyên tắc, thể lệ được quy định trong Điều lệ Hội và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội và có tính nghi lễ cao. Đại hội là cơ quan lãnh đạo cao nhất của mỗi cấp Hội, là sự kiện xã hội quan trọng, là ngày hội nhân đạo của đội ngũ cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ và những người làm nhân đạo khác.
I. Nhiệm vụ Đại hội các cấp Hội Chữ thập đỏ Việt Nam

Đại hội các cấp của Hội có nhiệm vụ: 

- Đánh giá toàn diện, đầy đủ kết quả thực hiện Nghị quyết của cấp Hội trong nhiệm kỳ qua và quyết định phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ trong nhiệm kỳ tới

- Bầu Ban Chấp hành, Ban Kiểm tra
- Góp ý các văn kiện đại hội cấp trên (nếu có) và bầu đại biểu đi dự đại hội cấp trên

- Đối với Đại hội đại biểu toàn quốc có thêm nhiệm vụ bổ sung, sửa đổi Điều lệ Hội

II. Nhiệm kỳ Đại hội các cấp của Hội

1. Đại hội đại biểu toàn quốc: Tổ chức 5 năm một lần, trong trường hợp có quá nửa các tỉnh, thành Hội hoặc ít nhất có 2/3 tổng số ủy viên Ban Chấp hành Hội Chữ thập đỏ Việt Nam yêu cầu hoặc có tình hình đặc biệt thì Ban Chấp hành Trung ương Hội triệu tập Đại hội đại biểu toàn quốc bất thường.

2. Đại hội đại biểu cấp tỉnh, cấp huyện và tương đương: Tổ chức 5 năm một lần. 


3. Đại hội đại biểu hoặc đại hội toàn thể của Hội cấp xã và tương đương: Tổ chức 5 năm một lần. Chi hội tổ chức đại hội toàn thể hội viên 5 năm 1 lần.

4. Chi hội trong các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông, trường dạy nghề, trường trung cấp chuyên nghiệp, trường cao đẳng, trường đại học: Tổ chức đại hội đại biểu hoặc đại hội toàn thể theo năm học.
Đại hội nhiệm kỳ hoặc Đại hội bất thường được tổ chức dưới hình thức Đại hội toàn thể hoặc Đại hội đại biểu chỉ được tổ chức khi có trên 2/3 số hội viên chính thức hoặc có trên 2/3 số đại biểu chính thức có mặt.
Đối với những nơi đã đến nhiệm kỳ đại hội nhưng thuộc một trong các trường hợp sau đây, có thể xem xét, kéo dài thời gian nhiệm kỳ đại hội:
- Có biến động về tổ chức (sáp nhập, chia tách...).
- Có vấn đề về nội bộ hoặc cán bộ chủ chốt hoặc tổ chức Hội đang trong thời gian bị tiến hành kiểm tra, thanh tra, xác minh làm rõ.
Những nơi có nhiệm kỳ đại hội không trùng với nhiệm kỳ chung (trước hoặc sau thời điểm nhiệm kỳ các cấp) hoặc những tổ chức Hội mới được chỉ định Ban Chấp hành lâm thời có thể được phép kéo dài hoặc tổ chức đại hội sớm hơn thời gian quy định cho phù hợp với tiến độ đại hội nhiệm kỳ chung trong toàn hệ thống.
Các trường hợp trên, các cấp Hội phải báo cáo, xin ý kiến trực tiếp hoặc bằng văn bản và được sự đồng ý của cấp ủy đảng cùng cấp và Hội cấp trên trực tiếp. 
Cách tính số lần nhiệm kỳ đại hội:
Trường hợp cấp Hội mới chia tách, thì tổ chức Hội cấp Hội nào giữ nguyên tên gọi trước khi chia tách thì số lần nhiệm kỳ đại hội được kế thừa nhiệm kỳ trước lúc chia tách. Đối với tổ chức Hội khi sáp nhập, hợp nhất, nếu giữ nguyên tên gọi của tổ chức Hội nào, thì tiếp tục kế thừa số lần nhiệm kỳ của tổ chức Hội đó, nếu có tên gọi mới thì nhiệm kỳ thứ nhất được tính từ khi có tên gọi mới.
Phần 2: NỘI dung, công tác chuẨn bỊ và TỔ CHỨC
ĐẠi hỘi các cẤp HỘi ChỮ thẬp đỎ ViỆt Nam

I. Công tác chuẨn bỊ ĐẠi hỘi

   Chuẩn bị đại hội và tổ chức đại hội là trách nhiệm của tập thể Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội. Ban Chấp hành đương nhiệm chịu trách nhiệm trước đại hội về toàn bộ công việc chuẩn bị cho đại hội, xây dựng chương trình nghị sự của đại hội và tổ chức đại hội.

 Để đại hội đạt được mục tiêu, yêu cầu đề ra, Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội cần phân công trách nhiệm cụ thể đối với từng thành viên để chuẩn bị các nội dung công việc liên quan đến đại hội.

 Ban Thường vụ cấp triệu tập đại hội có trách nhiệm giúp Ban Chấp hành các công việc chuẩn bị cho đại hội. Đối với cấp từ huyện hội trở lên cần thành lập các tiểu ban giúp việc để triển khai các công việc của đại hội. Các tiểu ban này có nhiệm vụ chuẩn bị các nội dung, văn kiện, điều kiện đảm bảo cho đại hội chữ thập đỏ cấp mình.

Để tổ chức đại hội đạt kết quả tốt, có chất lượng, công tác chuẩn bị đóng vai trò hết sức quan trọng, do vậy đòi hỏi các cấp Hội phải chuẩn bị một cách chu đáo, đầy đủ và hết sức trách nhiệm; xác định rõ các công việc cần phải làm và phân công trách nhiệm một cách cụ thể, rõ ràng. Quy trình, thủ tục chuẩn bị đại hội gồm các bước cơ bản sau: 
1. Họp Ban Thường vụ hoặc Ban Chấp hành cấp Hội để thống nhất chủ trương, kế hoạch đại hội, trong đó, cần xác định rõ các nội dung trọng tâm sau:

- Xác định mục đích, yêu cầu; nội dung đại hội; thời gian, tiến độ, địa điểm tổ chức Đại hội; số lượng đại biểu dự đại hội (cả đại biểu chính thức và khách mời) và phân công tổ chức thực hiện. 

- Đối với cấp tỉnh, thành Hội ngoài việc xây dựng kế hoạch đại hội cấp mình, cần xây dựng kế hoạch hoặc công văn chỉ đạo đại hội để Hội cấp dưới triển khai thực hiện, đảm bảo theo đúng yêu cầu, tiến độ chung.
Lập kế hoạch tổ chức, chỉ đạo đại hội là công việc đầu tiên, quan trọng trong công tác chỉ đạo đại hội. Kết quả và sự thành công của đại hội các cấp phụ thuộc rất nhiều vào công tác xây dựng và chỉ đạo thực hiện kế hoạch. Kế hoạch chỉ đạo đại hội cần phải nêu rõ những việc cần làm, nội dung, các bước tiến hành, thời gian hoàn thành. Phân công nhiệm vụ cụ thể. Thông thường một bản kế hoạch đại hội gồm có các nội dung cơ bản sau:

+ Xác định mục đích, yêu cầu của đại hội.

+ Xác định nội dung của đại hội.

+ Xác định thời gian tổ chức đại hội cấp mình và xây dựng tiến độ cụ thể tổ chức đại hội cấp dưới.

+ Công tác chỉ đạo đại hội.
+ Phân công, tổ chức thực hiện.

- Cùng với việc chỉ đạo thực hiện kế hoạch đại hội, Ban Thường vụ cấp Hội cần báo cáo, xin ý kiến chỉ đạo của cấp ủy Đảng cùng cấp, ý kiến chỉ đạo của Hội cấp trên trực tiếp.
  1.1. Xác định số lượng đại biểu của Đại hội:
Số lượng đại biểu của đại hội Hội:
a) Ban Chấp hành Hội cấp nào quyết định số lượng đại biểu đại hội Hội cấp đó.
b) Ở những nơi có dưới 100 hội viên thì tổ chức đại hội toàn thể hội viên. Trường hợp đặc biệt sẽ do Ban Chấp hành cấp trên trực tiếp quyết định trên cơ sở thống nhất ý kiến với cấp ủy của cấp triệu tập đại hội.
1.2. Thành phần đại biểu:

a) Đại biểu chính thức của Đại hội toàn thể hội viên gồm toàn thể cán bộ, hội viên của Hội cấp đó.

b) Đại biểu chính thức của Đại hội đại biểu các cấp của Hội, gồm: 

- Đại biểu đương nhiên là Uỷ viên Ban Chấp hành cấp triệu tập Đại hội không bị kỷ luật trong vòng một năm tính từ ngày ký quyết định kỷ luật đến ngày khai mạc đại hội (kể cả kỷ luật Đảng, chính quyền, đoàn thể).

- Đại biểu do đại hội cấp dưới bầu. 
- Đại biểu chỉ định là những đại biểu do Ban Chấp hành cấp triệu đại hội chỉ định; số lượng không quá 10% tổng số đại biểu được triệu tập.

1.3. Việc phân bổ đại biểu dự Đại hội Hội cấp trên:

a) Việc phân bổ số lượng đại biểu căn cứ số lượng hội viên, số lượng tổ chức Hội trực thuộc, đặc điểm đặc thù của địa phương.

b) Ban Chấp hành Hội cấp nào quyết định việc phân bổ đại biểu dự Đại hội Hội cấp đó.

2. Báo cáo, xin ý kiến chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền cùng cấp và Hội cấp trên.

  Những nội dung chính cấp Hội cần tham mưu, báo cáo và xin ý kiến:

- Tham mưu với cấp ủy đảng cùng cấp có chỉ thị hoặc văn bản lãnh đạo, chỉ đạo đại hội chữ thập đỏ các cấp và đại hội cấp mình (tùy theo phạm vi, tính chất mỗi cấp Hội để tham mưu văn bản cho phù hợp), trong đó chú trọng tham mưu công tác lãnh đạo, chỉ đạo về nội dung; công tác nhân sự, nhất là nhân sự chủ chốt và sự quan tâm, phối hợp, tạo các điều kiện đảm bảo cho việc tổ chức đại hội thành công.
- Tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng về nhân sự giữ chức danh lãnh đạo chủ chốt Hội Chữ thập đỏ các cấp, đặc biệt là chức danh Chủ tịch Hội.

- Báo cáo, xin ý kiến về thời gian, địa điểm, quy mô, nội dung, số lượng, thành phần, cơ cấu nhân sự tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Hội cấp mình.

- Báo cáo đề xuất cấp ủy Đảng cử người đứng đầu cấp ủy đảng hoặc chính quyền để đại hội suy tôn làm chủ tịch danh dự của Hội.

Đối với Hội cấp trên trực tiếp có trách nhiệm và nhiệm vụ:
- Phối hợp với cấp ủy đảng cùng cấp lãnh đạo, chỉ đạo Đại hội Chữ thập đỏ.

- Tổ chức chỉ đạo đại hội điểm để rút kinh nghiệm; phân công cán bộ theo dõi; hướng dẫn nghiệp vụ; giúp Hội cấp dưới chuẩn bị và tiến hành đại hội, đảm bảo đúng yêu cầu và kế hoạch đề ra;
- Phối hợp, hiệp thương nhân sự Chủ tịch Hội;
- Duyệt Đại hội;
- Đối với cấp Hội mới tổ chức đại hội lần thứ nhất hoặc nơi đang có vấn đề về nội bộ, Ban Thường vụ Hội cấp trên trực tiếp cần có sự quan tâm, chỉ đạo, hướng dẫn cụ thể, phối hợp cấp ủy đảng, chính quyền cùng cấp tháo gỡ khó khăn; trực tiếp cử đoàn công tác hoặc cán bộ có kinh nghiệm, năng lực theo dõi, giúp đỡ trong quá trình chuẩn bị và tổ chức đại hội.
3. Các loại văn bản cần chuẩn bị cho đại hội:

Trong quá trình chuẩn bị đại hội cần xây dựng các văn bản cơ bản sau:

3.1. Kế hoạch Đại hội cấp mình và văn bản hướng dẫn Đại hội cấp dưới.

Kế hoạch Đại hội thường có 02 bản: Kế hoạch tổng thể cho việc tổ chức Đại hội các cấp Hội trong tỉnh/huyện và Kế hoạch tổ chức 01 Đại hội cụ thể của 01 địa phương (tỉnh, huyện hoặc xã)

Việc xây dựng kế hoạch tổ chức đại hội cần dựa trên những căn cứ cơ bản sau: 

- Chủ trương, chỉ thị của Đảng các cấp về Đại hội Chữ thập đỏ.

- Điều lệ Hội Chữ thập đỏ hiện hành.

- Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về đại hội của Hội cấp trên; Nghị quyết của Ban Chấp hành Hội cùng cấp.

- Tình hình, điều kiện thực tế về tổ chức và hoạt động của từng cấp Hội và địa phương.

3.2. Báo cáo chính trị trình đại hội (báo cáo đánh giá kết quả công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ qua và xác định mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ tới). 
3.3. Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành.
3.4. Báo cáo công tác kiểm tra nhiệm kỳ

3.5. Báo cáo thẩm tra tư cách đại biểu (đối với Đại hội đại biểu).

3.6. Báo cáo tổng hợp ý kiến vào văn kiện Đại hội cấp trên (nếu có)
3.7. Quy chế Đại hội.
3.8. Chương trình Đại hội.

3.9. Chương trình điều hành của Đoàn Chủ tịch Đại hội.
3.10. Đề án nhân sự Ban Chấp hành (trong đó có Ban Thường vụ và Thường trực);
          Đề án nhân sự Ban Kiểm tra.
3.11. Dự thảo Nghị quyết Đại hội.

3.12. Bài phát biểu khai mạc, bế mạc Đại hội.
Ngoài ra, tùy từng quy mô, tính chất có thể xây dựng kế hoạch tuyên truyền đại hội, thư gửi cán bộ, hội viên các cấp Hội. Các mẫu văn bản, xin xem phụ lục đính kèm.
4. Lập Ban Tổ chức Đại hội và các tiểu ban (hoặc bộ phận) phục vụ đại hội, bao gồm các tiểu ban chủ yếu sau:

4.1. Tiểu ban Nội dung (hoặc tiểu ban Nội dung - Nhân sự) tùy theo yêu cầu, tính chất, mức độ, phạm vi của từng cấp Hội, có nhiệm vụ:

Tham mưu chuẩn bị dự thảo Báo cáo nhiệm kỳ; báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành; xây dựng Chương trình, kịch bản chi tiết của Đại hội; dự thảo phát biểu khai mạc, bế mạc, phát biểu của đại diện Hội cấp trên và đại diện cấp ủy đảng, chính quyền cùng cấp; nghị quyết Đại hội; Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý vào văn kiện đại hội cấp trên và các văn bản liên quan khác.

4.2. Tiểu ban nhân sự có nhiệm vụ:

Tham mưu phân bổ đại biểu Đại hội cho Hội cấp dưới; xây dựng Đề án Ban Chấp hành; tham mưu tiến hành quy trình chuẩn bị nhân sự; tổng hợp danh sách và phân tích tình hình đại biểu Đại hội; đề xuất dự kiến danh sách Đoàn chủ tịch, Đoàn thư ký, Ban thẩm tra tư cách đại biểu, Quy chế/Nội quy đại hội; nhân sự đại biểu đi dự đại hội cấp trên. Phối hợp cùng Ban thẩm tra tư cách đại biểu của Đại hội giải quyết các nội dung có liên quan đến công tác nhân sự trong quá trình tổ chức Đại hội dưới sự chỉ đạo của Đoàn chủ tịch Đại hội (khi có yêu cầu)
4.3. Tiểu ban tài chính - hậu cần có nhiệm vụ:

- Tham mưu chuẩn bị các điều kiện đảm bảo về kinh phí, địa điểm tổ chức Đại hội, bố trí nơi ăn ở, phương tiện phục vụ đi lại của các đại biểu Đại hội, chuẩn bị tặng phẩm và các điều kiện đảm bảo khác phục vụ Đại hội...

- Phương án bảo vệ sức khỏe, an toàn, an ninh Đại hội và đại biểu Đại hội (đối với đại hội có quy mô lớn, số lượng đại biểu đông)

- Bố trí vị trí ngồi cho khách mời, các đoàn đại biểu Đại hội, bố trí lực lượng cán bộ lễ tân phục vụ Đại hội.

4.4. Tiểu ban Tuyên truyền, có nhiệm vụ:

 - Tham mưu xây dựng tài liệu tuyên truyền, nội dung tuyên truyền và tổ chức các hoạt động tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội; tham mưu tổ chức họp báo/gặp mặt báo chí trước, trong và sau Đại hội (tùy theo tình hình, điều kiện, có thể thực hiện ở Đại hội cấp tỉnh, thành).
Lưu ý: Việc lập các tiểu ban hoặc tổ/nhóm phục vụ Đại hội cần căn cứ quy mô cấp tổ chức Đại hội để lập và triển khai hoạt động cho phù hợp.

5. Xây dựng Đề án nhân sự Ban Chấp hành 

5.1. Căn cứ xây dựng đề án nhân sự:
- Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, yêu cầu, phương hướng hoạt động của nhiệm kỳ tới; đặc điểm, tình hình, cơ cấu tổ chức của cấp Hội; đặc điểm, tình hình của địa phương và chỉ đạo của Hội cấp trên… để xác định số lượng, cơ cấu nhân sự hợp lý đảm bảo lãnh đạo toàn diện các lĩnh vực hoạt động của Hội.

- Căn cứ vào tiêu chuẩn cán bộ, căn cứ vào thực tiễn hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ trong nhiệm kỳ qua.

- Trong quá trình chuẩn bị đề án nhân sự Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và Thường trực các cấp Hội, nhất là cán bộ chủ chốt, cần căn cứ vào định hướng công tác cán bộ, sự phân công, bố trí cán bộ và phải đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng về công tác cán bộ.

- Việc xây dựng cơ cấu nhân sự từ các cơ quan, tổ chức, cá nhân bên ngoài hệ thống Hội cần được tham vấn các cơ quan, tổ chức, cá nhân đó trước khi đưa vào đề án. 
5.2. Yêu cầu xây dựng Ban Chấp hành các cấp:
- Xây dựng tập thể cơ quan lãnh đạo các cấp tinh gọn, hiệu quả, có bản lĩnh chính trị, có trí tuệ, tư duy đổi mới, sáng tạo, có phẩm chất đạo đức, có uy tín, năng lực lãnh đạo, chỉ đạo.
- Có số lượng và cơ cấu hợp lý; đảm bảo tính kế thừa và phát triển liên lục, kết hợp hài hòa các độ tuổi, có tỷ lệ nữ hợp lý.

- Phát huy dân chủ trong việc phát hiện, giới thiệu và lựa chọn nhân sự trong quá trình chuẩn bị; thực hiện đúng nguyên tắc, đúng quy trình, quy định của Đảng, của Hội về công tác cán bộ.

- Đảm bảo sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng theo phân cấp; tôn trọng và tiếp thu ý kiến đóng góp của các cấp Hội và cán bộ, hội viên; tránh các biểu hiện đơn giản, hình thức, gò ép, áp đặt.

5.3. Tiêu chuẩn Ban Chấp hành:
Tiêu chuẩn ủy viên Ban Chấp hành căn cứ vào tiêu chuẩn cán bộ chung của Đảng và quy định của từng địa phương, cần đáp ứng các tiêu chuẩn cơ bản sau: 

- Tiêu chuẩn ủy viên Ban chấp hành theo tiêu chuẩn cán bộ chung của Đảng
; tiêu chuẩn quy định tại Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa X, Hướng dẫn số 30-HD/BTCTW ngày 13-4-2020 thực hiện Kết luận số 58-KL/TW ngày 12-9-2019 của Ban Bí thư về độ tuổi tham gia công tác Hội; Bộ luật Lao động số 45/2019/QD14. Không cơ cấu các cán bộ đang trong thời gian thi hành kỷ luật vào ủy viên Ban chấp hành Hội các cấp.
- Có lập trường tư tưởng vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt, trung thực, lối sống lành mạnh, có tinh thần trách nhiệm, tận tụy phục vụ nhân dân. Không tham nhũng, không cơ hội, bè phái, có ý thức tổ chức kỷ luật, có tinh thần chia sẻ với những người có hoàn cảnh khó khăn và các đối tượng dễ bị tổn thương khác, được quần chúng và cán bộ, hội viên, thanh, thiếu niên tín nhiệm.

- Có uy tín và năng lực tổ chức, vận động quần chúng tham gia các hoạt động nhân đạo trên cơ sở nắm vững và vận dụng quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước vào công tác Hội.


- Có trình độ lý luận chính trị, tin tưởng vào đường lối đổi mới của Đảng, có hiểu biết về công tác Hội và Phong trào Chữ thập đỏ, có đủ năng lực và sức khỏe đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.

Đối với ủy viên Ban Chấp hành không phải là cán bộ chuyên trách của Hội, ngoài các tiêu chuẩn chung và quy định cụ thể của các cơ quan, tổ chức, lĩnh vực công tác, cần đáp ứng các tiêu chuẩn sau:

- Có vị trí, uy tín trong các cơ quan, đoàn thể, tổ chức, tôn giáo, lĩnh vực hoạt động...

- Tâm huyết, nhiệt tình và có trách nhiệm đối với hoạt động của Hội, có khả năng đóng góp thiết thực trong các lĩnh vực hoạt động của Hội.

- Có điều kiện tham gia hoạt động nhân đạo và tham dự các cuộc họp của Ban Chấp hành.

Số lượng ủy viên Ban Chấp hành Hội Chữ thập đỏ cấp nào do đại hội Hội cấp đó quyết định, nhìn chung đảm bảo cơ cấu tinh gọn, hiệu quả. 
- Thành phần, cơ cấu Ban Chấp hành, Ban Thường vụ gồm: cán bộ chuyên trách, cán bộ kiêm nhiệm, cán bộ chủ chốt cấp trực thuộc; đại diện các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức xã hội, tổ chức tôn giáo; đại diện các doanh nghiệp, những nhà hoạt động xã hội, cá nhân tiêu biểu. Chú trọng cơ cấu hợp lý nhưng phải đảm bảo tiêu chuẩn, có tính kế thừa, cơ cấu hợp lý số ủy viên cũ, ủy viên mới; tỷ lệ nữ và các độ tuổi. Khi dự kiến cơ cấu Ban Chấp hành, Ban Thường vụ có thể dự kiến cả nhiệm vụ của từng uỷ viên để phân công sau đại hội.

 Đề án xây dựng Ban Chấp hành, cấp Hội cần báo cáo xin ý kiến cấp ủy Đảng cùng cấp và Ban Thường vụ Hội cấp trên trực tiếp.
6. Quy trình hiệp thương, giới thiệu nhân sự tham gia Ban Chấp hành

6.1. Nguyên tắc hiệp thương:

- Nhân sự được hiệp thương đồng ý tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ hoặc Ban Kiểm tra.

- Được cơ quan chủ quản, cấp Hội trực tiếp và cấp ủy cùng cấp giới thiệu.

- Được cơ quan có thẩm quyền xác nhận lý lịch.

6.2. Quy trình hiệp thương:
Căn cứ vào Đề án nhân sự đã được hội cấp trên trực tiếp và cấp ủy đảng chính quyền cùng cấp thống nhất, Ban Thường vụ các cấp Hội cần triển khai quy trình, các bước cơ bản sau (tùy theo yêu cầu, quy mô, tính chất mỗi cấp Hội mà xây dựng quy trình, các bước thực hiện cho phù hợp).
- Gửi phiếu lấy ý kiến giới thiệu nguồn nhân sự tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các chức danh trong Thường trực Hội cấp mình tới các vị ủy viên Ban Chấp hành cùng cấp.

- Lập Tổ kiểm phiếu, tổng hợp kết quả, lập danh sách giới thiệu nguồn báo cáo Tiểu ban nhân sự và Thường trực Hội.

- Gửi văn bản tới cấp Hội hoặc các cơ quan, tổ chức,... có cơ cấu nhân sự để giới thiệu nhân sự Hội cấp mình hoặc nhân sự đại diện các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan, tổ chức tham gia Ban Chấp hành. (Đối với nhân sự cơ cấu tham gia Ban Chấp hành là cán bộ chuyên trách các cấp Hội cần gửi văn bản đến các cấp ủy đảng cấp đó để xin ý kiến). 
Đối với các nhân sự tham gia với cơ cấu cá nhân (đại diện công, thương gia hoặc nhà hoạt động xã hội tiêu biểu) thì cấp Hội cần thực hiện thẩm tra lý lịch cá nhân và các nội dung khác có liên quan với cấp có thẩm quyền.

- Từng cấp hội (có cơ cấu được phân bổ) tổ chức hội nghị Ban Thường vụ hoặc Ban Chấp hành giới thiệu người của Hội cấp mình tham gia Ban Chấp hành khóa mới.
Đối với nhân sự là cán bộ chuyên trách Hội cùng cấp thì tổ chức hội nghị cán bộ lãnh đạo (Thường trực cấp Hội và lãnh đạo các phòng, ban) hoặc hội nghị toàn thể cán bộ chuyên trách Hội cấp mình) để giới thiệu nhân sự. Việc tổ chức Hội nghị toàn thể hay hội nghị lãnh đạo, do Thường trực Hội cấp đó quyết định.

- Tổng hợp danh sách nhân sự do các cấp Hội, các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức và cơ quan giới thiệu.

- Họp Thường trực cấp Hội để thảo luận bước đầu danh sách dự kiến nhân sự giới thiệu tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và Thường trực.

- Họp Ban Thường vụ để cho thảo luận, cho ý kiến vào Đề án và danh sách dự kiến giới thiệu nhân sự tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và Thường trực.

- Ban Thường vụ trình Ban Chấp hành thông qua Đề án và danh sách dự kiến giới thiệu nhân sự tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và Thường trực.

Trong quá trình chuẩn bị nhân sự, có sự phối hợp thường xuyên, chặt chẽ với các ban xây dựng đảng cùng cấp.

- Nội dung các hội nghị lấy ý kiến:
+ Quán triệt mục đích, yêu cầu, chủ trương và định hướng nhân sự Ban Chấp hành nhiệm kỳ tới.
+ Nêu tiêu chuẩn, cơ cấu nhân sự tham gia Ban Chấp hành

+ Giới thiệu nhân sự cụ thể

+ Hội nghị thảo luận và biểu quyết giới thiệu nhân sự hội cấp mình tham gia Ban Chấp hành (biểu quyết bằng hình thức bỏ phiếu kín hoặc giơ tay do Ban Thường vụ Hội cấp đó quyết định).
 Hội nghị lấy ý kiến giới thiệu của cấp nào do Ban Thường vụ Hội cấp đó triệu tập và chủ trì. Danh sách nhân sự giới thiệu tham gia Ban Chấp hành Hội cấp trên phải được cấp ủy đảng cùng cấp thống nhất bằng văn bản.

6.3. Hồ sơ giới thiệu nhân sự gồm:

6.3.1. Hồ sơ nhân sự đại diện cho tổ chức tham gia Ban Chấp hành của Hội:

- Công văn giới thiệu nhân sự của Ban Thường vụ cấp Hội hoặc công văn của các ban, ngành, cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp... có cơ cấu nhân sự tham gia Ban Chấp hành.

- Biên bản hội nghị Ban Chấp hành hoặc Ban Thường vụ cấp Hội có nhân sự giới thiệu tham gia Ban Chấp hành Hội cấp trên.

- Ý kiến của cấp ủy đảng về nhân sự Hội Chữ thập đỏ tham gia Ban Chấp hành (ý kiến của Ban Thường vụ tỉnh, thành ủy đối với nhân sự tham gia Ban Chấp hành Trung ương Hội, của Ban Thường vụ cấp quận, huyện đối với nhân sự tham gia Ban Chấp hành cấp tỉnh, thành và của Ban Thường vụ đảng ủy cấp xã, phường đối với nhân sự tham gia Ban Chấp hành cấp quận, huyện).

Đối với nhân sự giữ chức danh lãnh đạo chủ chốt (Chủ tịch, Phó Chủ tịch) các cấp Hội phải có văn bản đồng ý, giới thiệu của cấp ủy đảng cùng cấp theo phân cấp quản lý cán bộ.

- Sơ yếu lý lịch cá nhân (theo mẫu) có xác nhận của cơ quan quản lý cán bộ hoặc cơ quan có thẩm quyền.

- 02 ảnh màu chân dung (4x6cm)

6.3.2. Hồ sơ nhân sự tham gia Ban Chấp hành Hội trong cơ cấu cá nhân:

- Sơ yếu lý lịch cá nhân (theo mẫu) có xác nhận của cơ quan quản lý cán bộ hoặc cơ quan có thẩm quyền.

- Đơn xin tham gia Ban Chấp hành Hội.

- 02 ảnh màu chân dung (4x6cm)

7. Dự kiến các cơ quan điều hành và giúp việc đại hội

Đoàn Chủ tịch, đoàn thư ký đại hội cấp nào do đại hội cấp đó bầu ra. Đại hội toàn thể cấp chi hội có ít đại biểu thì không nhất thiết phải bầu đoàn chủ tịch đại hội mà bầu 1 người điều hành đại đội (nên bầu Chủ tịch Chữ thập đỏ đương nhiệm).

Thể thức bầu: Ban Chấp hành Hội cấp triệu tập đại hội dự kiến số lượng, cơ cấu, thành phần và danh sách đoàn chủ tịch, đoàn thư ký đại hội để đại hội cho ý kiến, biểu quyết về số lượng, sau đó biểu quyết danh sách cụ thể. Trường hợp có ý kiến không tán thành về một hay nhiều thành viên trong danh sách giới thiệu đoàn chủ tịch, đoàn thư ký đại hội thì đại hội có quyền giới thiệu người khác bổ sung. Việc bầu đoàn chủ tịch, đoàn thư ký thực hiện bằng biểu quyết giơ tay tại đại hội và phải được đa số đại biểu tán thành (biểu quyết thông qua một lần cả tập thể).

Ngay sau khi được đại hội bầu, Đoàn chủ tịch và Đoàn thư ký đại hội có các quyền hạn và nhiệm vụ sau:
Đoàn chủ tịch đại hội: là cơ quan điều hành công việc của đại hội, làm việc theo nguyên tắc tập trung, dân chủ, quyết định theo đa số, có nhiệm vụ:
- Điều hành công việc của đại hội theo chương trình, quy chế làm việc đã được Đại hội thông qua; phân công thành viên điều hành các phiên họp của đại hội; điều hành bầu Ban Chấp hành, Ban Kiểm tra, bầu đại biểu dự Đại hội cấp trên (nếu có), điều hành biểu quyết thông qua nghị quyết và các vấn đề khác thuộc thẩm quyền quyết định của đại hội.

 Đoàn thư ký đại hội: gồm một số đại biểu chính thức (đối với đại hội đại biểu). Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội đề xuất, giới thiệu để đại hội biểu quyết về số lượng, danh sách đoàn thư ký và trưởng đoàn thư ký. Ở đại hội chi hội thì chi hội trưởng đề xuất, giới thiệu để đại hội biểu quyết thư ký đại hội. Trưởng đoàn thư ký có trách nhiệm phân công nhiệm vụ cho từng thành viên, chịu trách nhiệm trước đoàn chủ tịch về nhiệm vụ của đoàn thư ký. Đoàn thư ký Có nhiệm vụ:

- Ghi biên bản tổng hợp ý kiến thảo luận, dự thảo các văn bản kết luận, nghị quyết của đại hội; quản lý và phát hành tài liệu, ấn phẩm của đại hội theo sự chỉ đạo của đoàn chủ tịch đại hội; thu nhận, bảo quản và gửi đến Ban Chấp hành khóa mới đầy đủ hồ sơ, tài liệu, ấn phẩm của đại hội. Khi bầu Ban Chấp hành, Ban Kiểm tra, Đoàn thư ký thực hiện nhiệm vụ kiểm đếm số lượng biểu quyết theo sự điều hành của Đoàn Chủ tịch đại hội.

Ban thẩm tra tư cách đại biểu của đại hội: Thành viên của Ban thẩm tra tư cách đại biểu là đại biểu chính thức của đại hội, am hiểu về công tác tổ chức, cán bộ và công tác kiểm tra. Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội giới thiệu để đại hội biểu quyết số lượng và danh sách ban thẩm tra tư cách đại biểu. Ban thẩm tra tư cách đại biểu có nhiệm vụ:

- Xem xét, kết luận đơn thư khiếu nại, tố cáo về tư cách đại biểu do ban chấp hành các cấp giải quyết; báo cáo với đoàn chủ tịch để trình đại hội xem xét, quyết định về những trường hợp không được công nhận tư cách đại biểu và các việc liên quan đến tư cách đại biểu, nhân sự tham gia cơ quan lãnh đạo của Hội. Báo cáo với đại hội kết quả thẩm tra tư cách đại biểu trình Đại hội xem xét, biểu quyết công nhận.
 Số lượng thành viên Đoàn chủ tịch, Đoàn thư ký và Ban thẩm tra tư cách đại biểu:

- Đối với Đại hội Hội cấp xã và tương đương: Đoàn Chủ tịch từ 3 đến 5 người; Đoàn thư ký từ 1 đến 2 người; Ban Thẩm tra tư cách đại biểu từ 3 đến 5 người.
- Đối với Đại hội Hội cấp huyện và tương đương: Đoàn Chủ tịch từ 5 đến 7 người; đoàn thư ký từ 2 đến 3 người; Ban Thẩm tra tư cách đại biểu từ 3 đến 5 người.
- Đối với Đại hội tỉnh, thành Hội: Đoàn Chủ tịch từ 9 đến 11 người; Đoàn thư ký từ 2 đến 3 người; Ban Thẩm tra tư cách đại biểu từ 3-5 người.
8. Công tác truyền thông trước Đại hội (1-2 tháng trước khi diễn ra Đại hội)
8.1. Mục đích, yêu cầu
- Đông đảo cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ và toàn xã hội biết về mục đích, ý nghĩa, các nội dung cơ bản của Đại hội, từ đó tạo sự quan tâm, ủng hộ, cổ vũ cho Đại hội Chữ thập đỏ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ XI.

- Tạo không khí thi đua sôi nổi trong các cấp Hội đẩy mạnh các hoạt động nhân đạo, lập thành tích chào mừng đại hội Chữ thập đỏ các cấp, góp phần xây dựng, củng cố tổ chức Hội ngày càng vững mạnh.
- Truyền thông nêu bật được nhữn kết quả chủ yếu đạt được trong thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022; các chủ trương, định hướng lớn trong công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ 2022-2027; khẳng định được vai trò nòng cốt và những đóng góp to lớn của Hội đối với sự nghiệp nhân đạo của đất nước.
- Công tác truyền thông đảm bảo đồng bộ từ Trung ương đến cơ sở, được thực hiện liên tục, thường xuyên và kịp thời các hoạt động diễn ra trước, trong và sau đại hội; huy động sự tham gia của đông đảo cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ, các kênh truyền thông và các lực lượng xã hội, chú trọng phát huy vai trò của các công cụ truyền thông trực quan hiện đại, mạng xã hội… tham gia hiệu quả vào công tác truyền thông.

- Nội dung truyền thông phong phú, hình thức đa dạng, phù hợp với đối tượng, có sức thuyết phục, lan tỏa, tạo ấn tượng sâu sắc; đảm bảo công tác truyền thông đại hội ở mỗi cấp được tổ chức thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm.

8.2. Nội dung truyền thông 
Nội dung truyền thông được chia theo thời gian đại hội chữ thập đỏ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI, với 3 đợt như sau:
Đợt 1: từ tháng 4/2021 đến thời điểm hoàn thành đại hội Chữ thập đỏ cấp tỉnh (tháng 6/2022), tập trung truyền thông:

- Sự quan tâm chỉ đạo, lãnh đạo của Đảng, Nhà nước và các cấp ủy, chính quyền, sự phối hợp, hỗ trợ của các cấp, ngành và xã hội đối với công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ; Chỉ thị 47/CT-TW, ngày 03/11/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XII về lãnh đạo đại hội Hội Chữ thập đỏ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ XI, nhiệm kỳ 2022-2027.

- Lịch sử hình thành và phát triển của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam; về vị trí, vai trò và những đóng góp, cống hiến của tổ chức Hội đối với cộng đồng; vai trò của mỗi cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ trong việc xây dựng tổ chức Hội vững mạnh; 

- Ý nghĩa đại hội Chữ thập đỏ các cấp, trách nhiệm của các đại biểu dự đại hội, ý nghĩa của các hoạt động tại đại hội,...

- Những quan điểm, chủ trương, định hướng lớn được nêu tại dự thảo các văn kiện Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI, nhất là những phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm nhiệm kỳ tới;

- Các dự thảo văn kiện đại hội Chữ thập đỏ các cấp; tập trung thông tin về hình ảnh hoạt động, các chỉ tiêu, con số nổi bật thể hiện kết quả hoạt động của Hội Chữ thập đỏ các cấp, các mô hình, cách làm sáng tạo, các tập thể, gương cán bộ, hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ điển hình, xuất sắc trên các lĩnh vực; các công trình nhân đạo tiêu biểu đem lại lợi ích cho cộng đồng trong nhiệm kỳ 2017-2022, những khó khăn nhiệm kỳ qua và phương hướng, nhiệm vụ trong nhiệm kỳ tới; 

- Ý kiến đóng góp của cán bộ, hội viên vào dự thảo các văn kiện đại hội Chữ thập đỏ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI.

- Công tác chuẩn bị và kết quả tổ chức đại hội Chữ thập đỏ các cấp; 

- Các hoạt động, phong trào thi đua của các cấp Hội chào mừng đại hội Chữ thập đỏ các cấp gắn với các ngày lễ lớn của đất nước và địa phương. 

Đợt 2: Từ sau đại hội Chữ thập đỏ cấp tỉnh đến Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI, tập trung truyền thông:

- Các hoạt động chào mừng thành công đại hội Chữ thập đỏ cấp tỉnh.

- Kết quả đại hội và hướng dẫn học tập nghị quyết đại hội cấp tỉnh; những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm, các đề án, chương trình lớn sẽ triển khai thực hiện trong nhiệm kỳ tới.

- Những điển hình tiên tiến, nhân tố điển hình trong phong trào thi đua lập thành tích chào mừng đại hội Chữ thập đỏ cấp tỉnh, Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI.

- Các công trình, phần việc tiêu biểu của các cấp Hội chào mừng Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI.

- Khẩu hiệu hành động (chủ đề) của Đại hội XI; các phong trào, hoạt động trọng tâm triển khai trong nhiệm kỳ tới;

- Các dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI và việc đóng góp ý kiến của đại hội Chữ thập đỏ cấp tỉnh vào dự thảo văn kiện.

- Tiêu chuẩn, cơ cấu, độ tuổi tham gia Ban Chấp hành Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI.

- Công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI; các hoạt động của các cấp Hội chào mừng thành công đại hội Chữ thập đỏ cấp tỉnh, tiến tới Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2022-2027.

- Nội dung tổng hợp các ý kiến đóng góp vào dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI của cán bộ, hội viên Chữ thập đỏ; các tập thể, cá nhân là những tấm gương tiêu biểu trong các phong trào thi đua chào mừng Đại hội XI của Hội.

- Trong thời gian diễn ra Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc, tập trung truyền thông:

+ Thực hiện truyền thông trực quan theo các mẫu thiết kế do Trung ương Hội cung cấp tại trụ sở các cấp Hội. (Các sản phẩm chính gồm: Lô-gô, cờ phướn, băng-rôn, pa-nô, …) và các loại hình trực quan khác phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

+ Tình cảm, nguyện vọng của cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện Chữ thập đỏ cả nước, đông đảo nhân dân với đại hội. 

+ Thành tích tiêu biểu của cá nhân, tập thể chào mừng đại hội; các đại biểu tiêu biểu của địa phương về dự đại hội.

+ Ý nghĩa của Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI.

+ Các hoạt động, diễn biến của Đại hội.

+ Các văn kiện trình Đại hội.

+ Trách nhiệm của đại biểu tham dự đại hội.

+ Các tham luận, các quyết định của Đại hội.

+ Kết quả bầu cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực, Ban Kiểm tra.

Đợt 3: Ngay sau Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI, tập trung truyền thông:

- Thành công của Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI; thông tin nhanh về các kết quả, các nội dung chính của Đại hội.

- Các hoạt động chào mừng thành công Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI diễn ra tại Thủ đô Hà Nội và trên phạm vi cả nước.

- Nghị quyết Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI.

- Thư của Đại hội gửi cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ cả nước.

- Việc tổ chức quán triệt, học tập và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI.

- Dư luận tích cực của cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ về kết quả Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI.

8.3. Nguồn tư liệu phục vụ công tác truyền thông 

- Các văn bản chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền về tổ chức đại hội.

- Các văn bản chỉ đạo của Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam

- Các tư liệu về lịch sử Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, tư tưởng nhân đạo Hồ Chí Minh; các tư liệu khác về lịch sử Hội Chữ thập đỏ các địa phương. 

- Dự thảo văn kiện đại hội Chữ thập đỏ các cấp và Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI; nghị quyết đại hội và báo cáo về kết quả đại hội Chữ thập đỏ các cấp. 

- Các mẫu thiết kế do Trung ương Hội ban hành.

- Các tài liệu khác do các cấp Hội xây dựng.

* Một số khẩu hiệu truyền thông:

- Chào mừng Đại hội Chữ thập đỏ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2022-2027

- Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Chữ thập đỏ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI

- Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo

- Chữ thập đỏ - Vì mọi người, ở mọi nơi

- Hội Chữ thập đỏ Việt Nam phát huy vai trò nòng cốt trong sự nghiệp nhân đạo

Ngoài các khẩu hiệu trên sẽ có 01 khẩu hiệu về phương châm (chủ đề) Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI.
8.4. Hình thức truyền thông 
8.4.1. Truyền thông thông qua các hình thức trực quan sinh động
- Các cấp Hội sử dụng mẫu thiết kế do Trung ương Hội cung cấp để truyền thông trực quan tại các điểm tổ chức Đại hội, trụ sở các cấp Hội và trên các tuyến phố, các tụ điểm trung tâm.  

- Sử dụng lô-gô Đại hội đưa vào các sản phẩm vật dụng, quà tặng, các ấn phẩm tuyên truyền; in, dán trên các phương tiện, đồ dùng cá nhân; gắn biển đăng ký công trình nhân đạo…

8.4.2. Truyền thông trên báo chí, internet và mạng xã hội


- Các cấp Hội chủ động phối hợp với các cơ quan báo chí trong và ngoài Hội, xây dựng kế hoạch truyền thông tổng thể về đại hội Chữ thập đỏ các cấp và Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI. Phối hợp mở các chuyên đề, chuyên mục, đặt bài viết, làm các phóng sự về kết quả công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ trong nhiệm kỳ vừa qua. Chú trọng truyền thông trên hệ thống truyền thanh huyện, xã, phường.
- Các đơn vị báo chí, truyền thông của Hội xây dựng kế hoạch truyền thông Đại hội Chữ thập đỏ các cấp; đồng loạt mở các chuyên mục, đăng tải logo, có các tuyến tin, bài chào mừng; mở chuyên mục “Hiến kế cho Hội” để cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ góp ý, hiến kế cho hoạt động của Hội; phát hành các ấn phẩm đặc biệt vào các dịp Đại hội cấp tỉnh, Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc lần thứ XI.

- Trang tin điện tử, trang mạng xã hội (fanpage, facebook...) của các cấp Hội thiết kế và đưa nội dung chào mừng đại hội Chữ thập đỏ các cấp và Đại hội đại biểu Chữ thập đỏ toàn quốc trên giao diện trang chủ, phát huy vai trò của các trang mạng xã hội trong truyền thông Đại hội Chữ thập đỏ các cấp; cán bộ, hội viên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ chia sẻ thông tin, truyền thông về đại hội trong quá trình tham gia các diễn đàn trên mạng xã hội.
8.4.3. Truyền thông thông qua các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao 

- Các cấp Hội lựa chọn phát động, triển khai các hoạt động văn hóa, nghệ thuật chào mừng đại hội Chữ thập đỏ các cấp.
- Đẩy mạnh phong trào văn hóa, hội diễn văn nghệ, giải thi đấu thể thao cần gắn với chủ đề lập thành tích chào mừng đại hội Chữ thập đỏ các cấp.

8.5. Xây dựng kế hoạch truyền thông Đại hội 
Kế hoạch truyền thông Đại hội cần xác định rõ: Mục đích – yêu cầu, các giai đoạn truyền thông (trước, trong và sau Đại hội), nội dung truyền thông, hình thức truyền thông (kênh truyền thông/công cụ truyền thông), phân công đơn vị/cá nhân thực hiện, tiến độ thời gian thực hiện.  

8.5.1. Nội dung truyền thông  

Trước Đại hội 

- Tóm tắt các kỳ Đại hội; Kết quả nhiệm kỳ Đại hội trước


- Thông tin tổng quan về Đại hội tới: Mục tiêu, phương hướng, thời gian, địa điểm, thành phần đại biểu...


- Các hoạt động, phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội


- Giới thiệu, cổ vũ, tôn vinh các mô hình, điển hình tập thể và cá nhân trong công tác Hội và phong trào CTĐ trong nhiệm kỳ; tấm gương đại biểu tham dự Đại hội.

- Công tác chuẩn bị Đại hội CTĐ các cấp 

- Các ý kiến đóng góp cho dự thảo văn kiện Đại hội.

- Tình cảm, nguyện vọng của cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện CTĐ với đại hội. 

Trong Đại hội 

- Ý nghĩa của Đại hội.

- Các hoạt động, diễn biến của Đại hội.

- Các văn kiện trình Đại hội.

- Trách nhiệm của đại biểu tham dự đại hội.

- Các tham luận, các quyết định, nghị quyết của Đại hội.

- Kết quả bầu cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ.

Sau Đại hội

- Nghị quyết của Đại hội

- Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội

- Các hoạt động chào mừng thành công Đại hội

8.5.2. Kênh truyền thông – Công cụ truyền thông 
Báo chí trong và ngoài Hội: 

- Trước Đại hội: Phối hợp với các cơ quan báo chí địa phương mở chuyên trang, chuyên mục truyền thông hướng tới Đại hội trên sóng phát thanh, truyền hình, báo in, báo điện tử; đặt một số bài viết “đinh” đăng tải trên số báo phát hành trước ngày diễn ra Đại hội về kết quả công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ qua và phương hướng nhiệm kỳ tới; tổ chức họp báo thông tin về Đại hội

- Trong Đại hội: Phát hành thông cáo báo chí về Đại hội; mời báo chí tham dự đưa tin Đại hội.

- Sau Đại hội: Cung cấp thông tin cho báo chí


Truyền thông trực quan: Căng treo băng rôn, cờ phướn, phông trang trí đối với hội trường Đại hội, khu vực xung quanh địa điểm tổ chức Đại hội (Bộ công cụ truyền thông do Trung ương ban hành)

Trang tin điện tử (website): Tin, bài, ảnh, video, banner 

Mạng xã hội (Facebook): Tin, bài, ảnh, video, inforgraphic, cover FB

Truyền thông nội bộ: Phát hành các tập san, bản tin nội bộ chào mừng Đại hội (trước Đại hội)
Tổ chức đa dạng các hoạt động chào mừng Đại hội: các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội thi, cuộc thi, tọa đàm, diễn đàn.
8.6. Một số lưu ý:

- Thường xuyên chia sẻ, cung cấp thông tin, hình ảnh về Đại hội các cấp với Trung ương Hội trong cả ba giai đoạn trước, trong và sau Đại hội. Theo các kênh sau:

+ Tạp chí Nhân đạo và Trang tin điện tử Trung ương Hội: tapchinhandao@gmail.com
+ Truyền hình Nhân đạo: bientapphatsong@gmail.com
+ Trang Fanpage Trung ương Hội: congthongtinctd@gmail.com
- Thực hiện nghiêm túc mẫu thiết kế bộ công cụ truyền thông Đại hội do Trung ương Hội phát hành (có mẫu thiết kế kèm theo).

- Sử dụng biểu trưng Hội Chữ thập đỏ Việt Nam và biểu tượng Chữ thập đỏ trong các hoạt động truyền thông đảm bảo tính chính xác, nhất quán theo tài liệu hướng dẫn bộ nhận diện thương hiệu Hội Chữ thập đỏ Việt Nam mới ban hành tái bản năm 2021.

9. Công tác kiểm tra trước đại hội
Tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ tỉnh, thành Hội kiểm tra việc xây dựng kế hoạch và công tác chuẩn bị các mặt đảm bảo cho đại hôi. Gồm các nội dung sau:

9.1. Việc thực hiện Kế hoạch số và các văn bản hướng dẫn của Trung ương Hội về tổ chức đại hội các cấp, tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XI Hội Chữ thập đỏ Việt Nam.

9.2. Việc quán triệt, thực hiện sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền cùng cấp về tổ chức đại hội Chữ thập đỏ.

9.3. Việc chuẩn bị các văn kiện đại hội:
- Báo cáo tổng kết nhiệm kỳ cũ và phương hướng nhiệm kỳ tới.

- Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành.

- Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý vào các văn kiện Đại hội (báo cáo tổng kết của cấp mình; báo cáo tổng kết của Hội cấp trên; báo cáo sửa đổi, bổ sung Điều lệ Hội…)

9.4. Việc xây dựng đề án nhân sự Ban Chấp hành và Đề án nhân sự ban Kiểm tra.

-  Kiểm tra căn cứ, yêu cầu xây dựng Đề án Ban Chấp hành, Ban Kiểm tra.

- Kiểm tra việc báo cáo thông qua đề án nhân sự BCH với cấp ủy Đảng cùng cấp và Ban Thường vụ cấp trên trực tiếp.

- Kiểm tra về số lượng, cơ cấu, thành phần, tiêu chuẩn tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Kiểm tra.
9.5. Việc thực hiện thẩm tra tư cách đại biểu dự đại hội: Kiểm tra số lượng thành phần, cơ cấu, tư cách đại biểu chính thức tham dự đại hội dự kiến triệu tập có được bầu, chỉ định có được thực hiện đúng theo nguyên tắc, phạm vi tiêu chuẩn đại biểu. Gồm:
- Kiểm tra tư cách: Có đại biểu nào bị kỷ luật, vi phạm pháp luật hay đang trong quá trình xem xét, điều tra không 

- Đại biểu đương nhiên: Là Ủy viên Ban Chấp hành

- Đại biểu do đại hội cấp dưới bầu: Theo số lượng được phân bổ

- Đại biểu chỉ định: Do BCH cấp triệu tập đại hội chỉ định, số lượng không quá 10% tổng số đại biểu được triệu tập.

- Kiểm tra việc thay thế đại biểu chính thức.

- Kiểm tra báo cáo thẩm tra nhân sự khóa mới: Thu thập, tiếp nhận và xử lý đơn thư, tài liệu có liên quan đến tư cách đại biểuvà nhân sự khóa mới. Việc tiếp nhận đơn ứng cử vào BCH khóa mới của cán bộ, hội viên không phải là đại biểu chính thức của Đại hội.

- Kiểm tra việc dự kiến số lượng, nhân sự cụ thể tham gia Đoàn Chủ tịch Đại hội; Ban Thẩm tra tư cách đại biểu; Đoàn Thư ký Đại hội.

9.6. Việc thông báo và quyết định thời gian Đại hội:

- Thông báo trước cho đại biểu bao nhiêu ngày về kế hoạch Đại hội.

- Quyết định thời gian diễn ra Đại hội trong bao lâu, chương trình cụ thể.

- Thông báo về địa điểm, phương tiện đưa đón, nơi ăn nghỉ và chế độ cho Đại biểu.

9.7. Việc trang trí, tiêu đề Đại hội
II. TỔ chỨc ĐẠi hỘi: Chương trình Đại hội, gồm: 

Do thời gian tổ chức đại hội tại các cấp khác nhau (từ 0,5 ngày đến 1,5 ngày), nên các cấp Hội xem xét điều chỉnh chương trình đại hội cho phù hợp với địa phương mình.

1. Chương trình đại hội: tham khảo áp dụng với đại hội được tổ chức trong 0,5 ngày
1.1. Phiên thứ nhất (nội bộ) (khoảng 30 phút trước khi khai mạc):
- Bầu đoàn chủ tịch (không quá 3 người), đoàn thư ký (1-2 người), ban thẩm tra tư cách đại biểu (không quá 3 người). 

- Thông qua nội quy/quy chế, chương trình đại hội.

- Báo cáo kết quả thẩm tra tư cách đại biểu (đối với đại hội toàn thể thì trình bày báo cáo tình hình đại biểu). 
- Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý văn kiện đại hội cấp trên; báo cáo kiểm điểm Ban Chấp hành, công tác kiểm tra (có thể gửi văn bản, không trình bày tại đại hội).

1.2. Phiên thứ hai (công khai/chính thức):
- Chào cờ, hát Quốc ca. 

- Khai mạc đại hội.

- Báo cáo tổng kết công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ qua; mục tiêu, nhiệm vụ nhiệm kỳ tới (lồng ghép kiểm điểm Ban Chấp hành Hội nhiệm kỳ qua). 

- Thảo luận, tham luận (3-5 ý kiến). 

- Bầu Ban Chấp hành khóa mới (theo kịch bản riêng). 
- Nghỉ giải lao.

- Ban Chấp hành vừa được bầu họp kỳ họp thứ nhất để bầu Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó chủ tịch; bầu Ban kiểm tra, Trưởng ban, Phó trưởng ban kiểm tra, ủy viên. Phiên họp này thường được tổ chức vào thời gian nghỉ giải lao.

- Phát biểu của đại diện cấp ủy Đảng cùng cấp và đại diện Ban Thường vụ Hội cấp trên.

- Bầu đoàn đại biểu đi dự đại hội cấp trên trực tiếp.

- Báo cáo kết quả bầu Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó chủ tịch Hội; kết quả bầu Ban Kiểm tra, trưởng ban, phó trưởng ban Ban Kiểm tra Hội. 

- Suy tôn Chủ tịch danh dự (nếu có), Ban Chấp hành mới và đoàn đại biểu đi dự đại hội cấp trên ra mắt đại hội. 

- Thông qua nghị quyết đại hội. 

- Bế mạc đại hội. 

- Chào cờ, hát Quốc ca.
2. Chương trình đại hội: tham khảo áp dụng với đại hội được tổ chức từ 1 đến 1,5 ngày
2.1. Phiên thứ nhất (nội bộ):
- Chào cờ
- Bầu đoàn chủ tịch, đoàn thư ký, ban thẩm tra tư cách đại biểu (đối với đại hội đại biểu). 

- Thông qua nội quy hoặc quy chế, chương trình làm việc của đại hội.

- Báo cáo kết quả thẩm tra tư cách đại biểu (đối với đại hội toàn thể thì trình bày báo cáo tình hình đại biểu).

- Báo cáo tổng kết công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ qua; phướng hướng, mục tiêu, nhiệm vụ nhiệm kỳ tới.

- Báo cáo kiểm điểm Ban Chấp hành Hội Chữ thập đỏ nhiệm kỳ qua.

- Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý văn kiện đại hội Hội cấp trên (nếu có). 

- Báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia vào dự thảo Điều lệ Hội sửa đổi, bổ sung (nếu có).

- Thảo luận.

- Bầu Ban Chấp hành, Ban kiểm tra khóa mới.

- Bầu đại biểu dự đại hội cấp trên (nếu có).
- Kết thúc phiên nội bộ.

2.2. Hội nghị lần thứ nhất của Ban Chấp hành khóa mới họp bầu Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, trưởng ban, phó trưởng ban kiểm tra

2.3. Phiên thứ hai (công khai/chính thức):
- Chào cờ, hát Quốc ca.

- Báo cáo kết quả phiên làm việc thứ nhất của đại hội và mời Đoàn chủ tịch và Đoàn thư ký đại hội vào vị trí làm việc.

- Khai mạc đại hội.

- Thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ chúc mừng đại hội (nếu có).

- Trình chiếu phim phóng sự hoặc bản trình chiếu (powerpoint) hoặc Inforgraphic báo cáo tóm tắt kết quả nổi bật công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ qua; phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ nhiệm kỳ tới.
- Tham luận (tùy thời gian, số lượng tham luận từ 2 đến 5 tham luận).

- Đại diện lãnh đạo cấp ủy Đảng, chính quyền phát biểu ý kiến. 

- Đại diện lãnh đạo Hội cấp trên phát biểu ý kiến.
- Suy tôn Chủ tịch danh dự Hội.

- Báo cáo kết quả bầu Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó chủ tịch Hội; kết quả bầu Ban Kiểm tra, trưởng ban, phó trưởng ban Kiểm tra Hội.

- Chủ tịch danh dự, Ban Chấp hành mới và Đoàn đại biểu đi dự đại hội cấp trên (nếu có) ra mắt đại hội.

- Thông qua nghị quyết Đại hội.

- Bế mạc Đại hội.

- Chào cờ, hát Quốc ca.

3. Đối với đại hội chi hội: chương trình đại hội được tổ chức trong một buổi với các nội dung cơ bản nêu ở mục 2.1 và 2.3 trên đây. Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý văn kiện đại hội Hội cấp trên; ý kiến góp ý dự thảo Điều lệ Hội sửa đổi, bổ sung (nếu có) được gửi tới đại biểu bằng văn bản.

4. Bầu Ban Chấp hành, bầu đại biểu đi dự Đại hội cấp trên:
4.1. Bầu Ban Chấp hành:
a) Đoàn chủ tịch đại hội trình bày đề án nhân sự Ban Chấp hành khoá mới do Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội chuẩn bị. 
b) Đại hội thảo luận, biểu quyết về số lượng Ban Chấp hành và tiến hành ứng cử, đề cử vào Ban Chấp hành khoá mới.

c) Đoàn chủ tịch đại hội báo cáo danh sách nhân sự do Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội chuẩn bị để đại hội tham khảo trước khi biểu quyết danh sách bầu. 
d) Đoàn chủ tịch tổng hợp danh sách những người ứng cử, đề cử và những người xin rút; xem xét, quyết định cho một số người được rút hoặc không được rút khỏi danh sách bầu, trường hợp còn nhiều ý kiến chưa thống nhất thì đoàn chủ tịch xin ý kiến quyết định của đại hội; lập danh sách bầu, lấy biểu quyết của đại hội thông qua danh sách bầu. 

e) Đoàn Thư ký đại hội thực hiện nhiệm vụ kiểm đếm số lượng biểu quyết. 
g) Đại hội tiến hành bầu Ban Chấp hành bằng hình thức biểu quyết thông qua một lần cả danh sách. Đoàn thư ký kiểm đếm số lượng biểu quyết và báo cáo với người điều hành. Người điều hành công bố kết quả bầu Ban Chấp hành khoá mới.
4.2. Bầu đại biểu dự Đại hội cấp trên:
a) Việc bầu đại biểu chính thức dự Đại hội cấp trên, tiến hành theo trình tự sau:
- Đoàn Chủ tịch báo cáo số lượng đại biểu được phân bổ và tiêu chuẩn đại biểu dự Đại hội cấp trên; 

- Đại hội ứng cử, đề cử;

- Đoàn Chủ tịch giới thiệu nhân sự để Đại hội tham khảo;

- Đại hội thảo luận, biểu quyết thông qua danh sách và tiến hành bầu bằng hình thức biểu quyết một lần cả danh sách đại biểu dự Đại hội cấp trên.
b) Việc bầu đại biểu dự khuyết dự Đại hội cấp trên thực hiện như việc bầu đại biểu chính thức, số lượng đại biểu dự khuyết do Đại hội quyết định. 

4.3. Việc thay thế đại biểu:

a) Trường hợp đại biểu chính thức không tham dự Đại hội được thì đại biểu dự khuyết thay thế (trừ Uỷ viên Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội). Đại biểu chính thức được bầu thuộc đoàn đại biểu nào thì được thay thế bằng đại biểu dự khuyết của đoàn đó.

b) Việc thay thế đại biểu do Ban Thường vụ cấp có đại biểu thay thế đề nghị với cấp triệu tập Đại hội để xem xét, quyết định. 

c) Trường hợp đã thay thế hết số đại biểu dự khuyết nhưng vẫn chưa đủ số lượng đại biểu được phân bổ, Ban Thường vụ cấp có đại biểu thay thế đề nghị Ban Thường vụ cấp triệu tập Đại hội xem xét, quyết định.

4.4. Bác bỏ tư cách đại biểu: Đại hội bác bỏ tư cách đại biểu (đại biểu bầu, đương nhiên, chỉ định) trong trường hợp đại biểu được bầu, chỉ định không đúng nguyên tắc, thủ tục, vi phạm tiêu chuẩn đại biểu, bị kỷ luật hoặc vi phạm pháp luật.
5. Phiên họp lần thứ nhất Ban Chấp hành Hội khóa mới

5.1. Bầu chủ tọa, thư ký kỳ họp thứ nhất của Ban Chấp hành khoá mới:
- Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch khoá trước làm triệu tập viên, chủ trì kỳ họp cho đến khi bầu được chủ tọa của kỳ họp.

- Chủ tọa kỳ họp trình bày để Ban Chấp hành thông qua chương trình kỳ họp và điều hành bầu Ban Thường vụ và các chức danh lãnh đạo Hội, trưởng ban và phó trưởng ban kiểm tra.

5.2. Bầu Ban Thường vụ:

- Số lượng uỷ viên Ban Thường vụ Hội cấp nào do Ban Chấp hành cấp đó quyết định, nhưng không quá 1/3 số lượng ủy viên Ban Chấp hành. 

- Chủ tọa kỳ họp trình bày đề án Ban Thường vụ; điều hành thông qua đề án về số lượng, cơ cấu và tổng thể đề án;
- Tiến hành ứng cử, đề cử.

- Chủ tọa kỳ họp báo cáo dự kiến danh sách Ban Thường vụ khóa mới do Ban Chấp hành khoá trước chuẩn bị để hội nghị tham khảo; tổng hợp danh sách ứng cử, đề cử và biểu quyết danh sách bầu Ban Thường vụ.

- Thư ký kỳ họp thực hiện nhiệm vụ kiểm đếm số lượng biểu quyết.

- Bầu Ban Thường vụ và công bố kết quả bầu.

5.3. Bầu Chủ tịch và các Phó Chủ tịch

- Chủ tọa hội nghị báo cáo đề án bầu Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội; trình bày văn bản thông báo ý kiến của cấp ủy Đảng cùng cấp đối với nhân sự lãnh đạo chủ chốt của Hội.

- Ủy viên Ban Thường vụ Hội ứng cử, đề cử. 

- Tiến hành biểu quyết bầu theo trình tự: Chủ tịch, Phó chủ tịch kiêm Tổng thư ký và Phó chủ tịch Hội (ở cấp Trung ương); Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội (ở cấp tỉnh, huyện, xã và tương đương cấp huyện, cấp xã). Có thể biểu quyết một lần toàn bộ danh sách. Thư ký hội nghị kiểm đếm khi biểu quyết và báo cáo Chủ tọa hội nghị.

- Công bố kết quả bầu.

5.4. Bầu Ban Kiểm tra:

- Số lượng ủy viên Ban Kiểm tra cấp nào do Ban Chấp hành cấp đó quyết định, nhưng không quá 07 ủy viên (đối với cấp tỉnh và tương đương), 05 ủy viên (đối với cấp huyện và tương đương), 03 ủy viên (đối với cấp xã và tương đương).

- Chủ tọa kỳ họp trình bày đề án xây dựng Ban Kiểm tra Hội khoá mới do Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội chuẩn bị. 

- Thảo luận, biểu quyết thông qua đề án; tiến hành ứng cử, đề cử.

- Chủ tọa báo cáo danh sách nhân sự do Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội chuẩn bị để Ban Chấp hành tham khảo. 
- Chủ tọa tổng hợp danh sách những người ứng cử, đề cử và những người xin rút; xem xét, quyết định việc cho rút hoặc không cho rút khỏi danh sách bầu. Trường hợp nhân sự còn nhiều ý kiến khác nhau thì Chủ tọa xin ý kiến quyết định của Ban Chấp hành; thống nhất danh sách bầu. 

- Biểu quyết một lần cả danh sách bầu Ban Kiểm tra. Thư ký kiểm đếm số lượng biểu quyết và báo cáo với Chủ tọa. Chủ tọa công bố kết quả bầu Ban Kiểm tra khoá mới.

5.5. Bầu Trưởng ban và Phó trưởng ban Kiểm tra:

- Chủ tọa hội nghị báo cáo tiêu chuẩn nhân sự Trưởng ban và Phó trưởng ban Kiểm tra theo đề án Ban Kiểm tra khoá mới do Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội chuẩn bị.

- Tiến hành ứng cử, đề cử.

- Chủ tọa báo cáo danh sách nhân sự dự kiến Trưởng ban và Phó trưởng ban Kiểm tra Hội do Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội chuẩn bị để Ban Chấp hành tham khảo.

- Chủ tọa tổng hợp danh sách những người ứng cử, đề cử và những người xin rút; xem xét, quyết định việc cho rút hoặc không cho rút khỏi danh sách bầu. Trường hợp nhân sự còn nhiều ý kiến khác nhau thì Chủ tọa xin ý kiến quyết định của Ban Chấp hành; thống nhất danh sách bầu.

- Tiến hành bầu theo trình tự: Trưởng ban, Phó Trưởng ban Kiểm tra. Có thể biểu quyết một lần toàn bộ danh sách. Thư ký hội nghị kiểm đếm khi biểu quyết và báo cáo Chủ tọa hội nghị.

- Chủ tọa hội nghị công bố kết quả bầu.
6. Đối tượng bầu các chức danh lãnh đạo và trưởng ban, phó trưởng ban Kiểm tra của các cấp hội, gồm: những người ứng cử hoặc được đề cử vào danh sách để bầu giữ chức vụ Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Trưởng ban, phó trưởng ban kiểm tra phải là người đã được bầu làm uỷ viên Ban Thường vụ. 

7. Quy trình chung: 
- Chủ tọa hội nghị báo cáo với Ban Chấp hành về yêu cầu của công tác bầu cử, tiêu chuẩn nhân sự;

- Tiến hành ứng cử, đề cử. 

- Chủ tọa hội nghị báo cáo nhân sự do Đảng giới thiệu 
- Chốt danh sách bầu cử. 

- Tiến hành bầu theo trình tự chức vụ từ cao xuống thấp. Có thể biểu quyết một lần toàn bộ danh sách. Thư ký hội nghị chịu trách nhiệm kiểm đếm khi biểu quyết và báo cáo Chủ tọa hội nghị.

- Công bố kết quả bầu.
8. Hiệu lực: 
Sau khi bầu xong, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, điều hành ngay công việc của Ban Chấp hành khoá mới. Chủ tịch Ban Chấp hành được ký văn bản với chức danh Chủ tịch ngay sau khi được bầu.

9. Công tác truyền thông trong Đại hội (trước khi Đại hội diễn ra 05 ngày và đến khi kết thúc Đại hội): 

9.1. Hoạt động:

- Tiến hành căng treo khẩu hiệu, pa-nô, áp phích tại trụ sở cơ quan, xung quanh khu vực tổ chức Đại hội (ngoài sảnh Hội trường tổ chức Đại hội, ngoài đường lớn), trang trí khánh tiết hội trường đại hội.

- Tổ chức truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng: Mời phóng viên tham dự đưa tin Đại hội, đặt bài viết, làm phóng sự đăng tải, phát sóng trên các kênh truyền thông.


- Tổ chức triển lãm, trưng bày kết quả, hình ảnh và phong trào hoạt động Hội trong nhiệm kỳ vừa qua, in ấn áp phích, pa-no và khẩu hiệu hành động của Đại hội,… trang trí tại sảnh hội trường Đại hội, tại các nơi công cộng…

9.2. Nội dung truyền thông: Chương trình, mục tiêu, chủ đề,...của Đại hội, nội dung cơ bản của các dự thảo văn kiện Đại hội; Diễn biến Đại hội; Giới thiệu các điển hình tiêu biểu tham dự Đại hội trên các kênh thông tin của Hội; phản ánh tình cảm và nguyện vọng của cán bộ, hội viên, thanh thiếu niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ đối với Đại hội.
9.3. Trang trí Đại hội (trích Hướng dẫn Điều lệ Hội):
- Tuỳ theo điều kiện thực tế ở các đơn vị mà tiến hành công tác tuyên truyền và trang trí, tạo nên màu sắc không khí trang nghiêm của Đại hội.

- Đường chính tới địa điểm tổ chức Đại hội và xung quanh phía ngoài có thể bố trí cờ Chữ thập đỏ, cờ phướn, pa-nô, áp phích, băng rôn; xung quanh hội trường có thể trang trí khẩu hiệu, tranh ảnh cổ động tuyên truyền.

* Trong hội trường (nhìn từ phía dưới lên):

a) Cờ Tổ quốc, tượng hoặc ảnh Bác Hồ đặt phía dưới ngôi sao, chính giữa Quốc kỳ. Biểu trưng Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, được treo thấp hơn ngôi sao trên Quốc kỳ, ở bên phải chính giữa phần phông còn lại (từ mép bên phải của Quốc kỳ tới mép bên phải của phông trang trí).

b) Tiêu đề Đại hội: áp dụng với đại hội đại biểu các cấp Hội
ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU 
HỘI CHỮ THẬP ĐỎ VIỆT NAM TỈNH/HUYỆN/XÃ……

LẦN THỨ…, NHIỆM KỲ …

Địa danh, Ngày... tháng... năm....

Tiêu đề Đại hội: áp dụng với đại hội toàn thể cấp xã

ĐẠI HỘI 
HỘI CHỮ THẬP ĐỎ VIỆT NAM XÃ/PHƯỜNG……

LẦN THỨ…, NHIỆM KỲ …

Địa danh, Ngày... tháng... năm....

Khổ chữ của tiêu đề phải phù hợp với phông trang trí và nên bố cục tiêu đề từ 2 đến 3 dòng. Tiêu đề Đại hội treo chính giữa phía dưới Biểu trưng Hội Chữ thập đỏ Việt Nam.

KHẨU HIỆU ĐẠI HỘI

Nội dung khẩu hiệu cần bám sát nội dung các hoạt động của cấp Hội trong nhiệm kỳ Đại hội, chiến lược phát triển của Hội. 

10. Công tác Kiểm tra trong quá trình diễn ra Đại hội

Chủ động theo dõi, kịp thời phát hiện và tham mưu xử lý khi có các biểu hiện thực hiện chưa đúng với quy trình, thủ tục, nội dung, quy chế đại hội đã được cấp trên phê duyệt như sau:

+ Bầu đoàn Chủ tịch, đoàn Thư ký, Ban thẩm tra tư cách đại biểu (đối với Đại hội đại biểu).

+ Việc thực hiện nội quy hoặc quy chế, chương trình làm việc của Đại hội.

+ Báo cáo kết quả thẩm tra tư cách đại biểu (đối với Đại hội toàn thể thì trình bày báo cáo tình hình đại biểu tham dự).

+ Bầu Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, các chức danh lãnh đạo và Ban kiểm tra khóa mới.

+ Bầu đoàn đại biểu dự đại hội cấp trên (nếu có).

+ Kiểm tra việc thực hiện công tác phục vụ Đại hội, đảm bảo các tiêu chuẩn theo quy định.
III. Công tác sau ĐẠi hỘi

1. Hoàn thiện hồ sơ, đề nghị công nhận kết quả bầu Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực, Ban kiểm tra cấp Hội:

- Chậm nhất 15 ngày sau đại hội, Ban Thường vụ Hội khóa mới gửi hồ sơ Đại hội tới Hội cấp trên trực tiếp, gồm: biên bản đại hội, biên bản bầu Ban Chấp hành, Ban kiểm tra, Ban Thường vụ, Thường trực Hội, các chức danh Ban kiểm tra, danh sách trích ngang ủy viên Ban Chấp hành, Ban Kiểm tra mới (có chữ ký của người thay mặt Đoàn Chủ tịch Đại hội) kèm theo công văn đề nghị công nhận Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, các chức danh lãnh đạo và Ban kiểm tra.

- Chậm nhất 10 ngày kể từ ngày nhận đủ hồ sơ của Ban Thường vụ Hội cấp dưới về kết quả đại hội, Ban Thường vụ Hội cấp trên trực tiếp quyết định công nhận danh sách Ban Chấp hành, Ban Kiểm tra và các chức danh đã được bầu.

- Ban Chấp hành điều hành công việc ngay sau khi được đại hội bầu. Sau khi có quyết định công nhận của Ban Thường vụ Hội cấp trên trực tiếp thì Phó Chủ tịch, Ủy viên Thường trực, Ban Kiểm tra được ký tên trong các văn bản phát hành của Hội cấp mình.

- Sau đại hội nếu thấy có sự vi phạm về tiêu chuẩn, nguyên tắc, thủ tục bầu thì Ban Chấp hành cấp trên có quyền bác bỏ kết quả bầu của đại hội hoặc của Ban Chấp hành cấp dưới; nếu thấy một hoặc một số chức danh đã được bầu nhưng không đảm bảo nguyên tắc hoặc tiêu chuẩn quy định thì Ban Chấp hành cấp trên có quyền không công nhận chức danh đó. 
2. Hoàn thiện các văn bản báo cáo Hội cấp trên và lưu hồ sơ Đại hội: 

2.1. Văn bản gửi Hội cấp trên, gồm:
- Biên bản Đại hội.

- Văn bản đề nghị Hội cấp trên ra quyết định công nhận Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra (tờ trình và biên bản bầu cử, danh sách trích ngang).

- Biên bản bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội cấp trên và danh sách trích ngang các đại biểu.

- Báo cáo kết quả đại hội cấp mình gửi lên Hội cấp trên.
2.2. Lập hồ sơ lưu trữ gồm:
- Đề án Ban Chấp hành, danh sách Ban Chấp hành, lý lịch trích ngang của từng ủy viên Ban Chấp hành, số phiếu bầu, biên bản bầu cử.

- Báo cáo kết quả thẩm tra tư cách đại biểu, danh sách trích ngang của đại biểu đi dự Đại hội đại biểu Hội cấp trên.

- Báo cáo kiểm điểm Ban Chấp hành và các văn bản có liên quan đến nhân sự.

- Giấy mời, Giấy triệu tập, Chương trình Đại hội, Quy chế Đại hội.

- Báo cáo chính trị của Đại hội.
- Các báo cáo tham luận tại Đại hội.
- Nghị quyết Đại hội.
- Diễn văn khai mạc, bế mạc Đại hội.

- Các bài phát biểu của cấp trên, cấp ủy, chính quy cùng cấp.

3. Hoạt động truyền thông sau Đại hội (trong 5-7 ngày sau khi Đại hội kết thúc)

3.1. Hoạt động: 

- Tổ chức biên soạn kỷ yếu Đại hội (tập hợp các bài phát biểu, tham luận tại Đại hội, danh sách đại biểu dự Đại hội, các mô hình, điển hình tại Đại hội, những hình ảnh của Đại hội).

- Tổ chức hội nghị tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết, Điều lệ, Chương trình hành động và các văn kiện khác của Đại hội.
- Tiếp tục đưa tin tuyên truyền kết quả Đại hội trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Tổ chức các hoạt động chào mừng thành công Đại hội như: hội diễn văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; 
- Tổng kết kết quả công tác truyền thông Đại hội: Thống kê sản phẩm truyền thông (tin, bài… trên báo chí) và đánh giá hiệu quả truyền thông.

3.2. Nội dung truyền thông: kết quả Đại hội, trọng tâm là các nội dung cơ bản Nghị quyết, Điều lệ, Chương trình hành động,... đã được Đại hội thông qua. 
4. Công tác kiểm tra sau Đại hội
- Tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ các cấp xác minh, xử lý nếu có đơn khiếu nại về bầu cử (trong thời gian làm việc 15 ngày sau đại hội).

- Kiểm tra việc hoàn chỉnh hồ sơ, tờ trình đề nghị Hội Chữ thập đỏ cấp trên trực tiếp chuẩn y kết quả bầu cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Kiểm tra. 

- Kiểm tra việc quán triệt, triển khai và thực hiện Nghị quyết Đại hội Chữ thập đỏ cấp mình và Hội Chữ thập đỏ cấp trên trực tiếp.

- Kiểm tra việc lập hồ sơ lưu trữ tài liệu Đại hội.
5. Quyết toán tài chính phục vụ Đại hội.
6. Gửi Thư cảm ơn về Đại hội đến các đơn vị, cá nhân chỉ đạo, quan tâm, hỗ trợ Đại hội.
7. Tổ chức hội nghị rút kinh nghiệm Đại hội. 
� Tiêu chuẩn chung của cán bộ được quy định trong Nghị quyết Trung ương 3 (khóa VIII) về Chiến lược cán bộ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước
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